
Questionnaire Presinge
Résultats du sondage auprès des résidents actuels de Presinge



P.2

Chiffres clés

▪ 250 questionnaires envoyés

▪ 95 questionnaires remplis

▪ Taux de retour satisfaisant :  38%
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Composition et dotation des ménages

La structure des ménages telle que relevée par le sondage ne corresponds pas complétement à celle du relevé

structurel de la population (STATPOP 2016), notamment pour les catégories : ménages de 2 ou de 3 personnes.
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Stationnement

La grande majorité des ménages peut garer la ou les voitures sur une place privée.

Seulement 8 ménages ont rencontré des problèmes pour se garer parce que il n’y avait plus de place disponible
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Titulaires d’un permis

Un total de 154 titulaires de permis de conduire ont répondu aux questions concernant les différents modes et la

disposition au changement
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Domicile-travail
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Domicile-travail : lieux

Pratiquement la moitié des répondant ne se déplace pas

La commune de Genève est le lieu de travail principal des personne travaillant dans le canton
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Domicile-travail : contraintes

Moins d’un tiers (32%) des personnes qui se déplacent pour aller travailler doivent déposer des enfants ou

personnes à charge plus d’une fois par semaine

Les lieux de dépose sont proches de lieux de travail
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Domicile-travail : répartition modale

83 répondants se déplacent pour le travail, plus de la moitié en voiture.

Le TIM (voiture + moto/scooter) représente 74% de la part modale

1

1

1

1

2

3

3

9

17

45

2%

4%

4%

11%

20%

54%

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Dépose au travail

Train

Covoiturage avec un collègue

Vélo électrique

Vélo

Marche

Parking-relais

Bus, tram

Moto, scooter

Voiture individuelle

Répartition modale - travail



P.10

Domicile-travail : disposition aux modes alternatifs
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Le covoiturage n’est pas considéré une alternative valable pour les déplacements domicile-travail
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Les transports en commun semblent être une alternative réaliste au TIM pour se rendre au travail

Les principaux obstacles sont liés aux horaires irréguliers et à la compétitive des transports publics par rapport à

la voiture
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Le transport de matériel lourd ou encombrant est la raison principale de ne pas utiliser le vélo/VAE pour les

déplacements domicile-travail
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Courses et démarches administratives
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Courses : lieux

Le graphique montre les lieux où les résidents de Presinge préfèrent faire les courses
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Démarche administratives : lieux

Le graphique montre les lieux où les résidents de Presinge effectuent leur démarches administratives
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Courses et démarches admin. : répartition modale

Quasiment la totalité des répondants utilisent la voiture ou les deux-roues motorisés pour les courses et les

démarche administratives

3

5

8

12

126

5%

8%

82%

0 20 40 60 80 100 120 140

Déposé par une tièrece personne

Vélo

Bus, tram

Moto, scooter

Voiture individuelle

Répartition modale - courses et démarche administratives



P.20

Courses et démarches administratives : disposition aux 

modes alternatifs
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L’âge et la condition physique sont parmi les raisons plus fréquemment données pour ne pas utiliser le vélo/VAE pour les 

courses et les démarche administratives
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Les loisirs
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Loisirs

Le graphique montre les loisirs pratiqués par les habitants de Presinge
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Loisirs : lieux de pratique

Les loisirs plus fréquents (Promenades et sports en extérieur) sont pratiqués à proximité du domicile

Tandis que l’absence de cinémas et théâtres à proximité oblige les résidents à se rendre au centre-ville.
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Loisirs : répartition modale
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Loisirs: disposition aux modes alternatifs
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Parmi les autres raisons invoquées pour ne pas utiliser les transports en commun:

Beaucoup plus pratique avec la voiture

Chalet en valais difficilement accessible avec les transports en commun

Promenades avec chien
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En plus de l’âge et de la condition physique les autres raisons qui sont invoquée pour ne pas utiliser le vélo et le

VAE sont:
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Les vacances
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Les vacances

La majorité des ménages laisse au moins une des voiture à Presinge quand il part en vacances
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Les vacances
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L’autopartage



P.34

L’autopartage

Les achats, les démarches administratives et les loisirs sont les déplacements qui plus se prêteraient à être

effectués avec des voitures en autopartage
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L’autopartage
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L’autopartage
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L’autopartage
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Merci pour votre attention


